

## 新华快递

## 2012中国十大考古新发现揭晓

据新华社北京4月9日电 经过权威专家学者严格筛选、终评,2012全国十大考古新发现9日在京揭晓。

这十大新发现为:河南栾川孙家洞旧石器遗址、江苏泗洪顺山集新石器时代遗址、四川金川刘家寨新石器时代遗址、陕西神木石峁遗址、新疆温泉阿敦乔鲁遗址与墓地、

山东定陶灵圣湖汉墓、河北内丘邢窑遗址、内蒙古辽上京皇城西山坡佛寺遗址、重庆渝中区老鼓楼衙署遗址、贵州遵义海龙囤遗址。

据了解,2012年度考古成果丰硕,评选竞争极为激烈。此次评上的十大新发现具有代表性,从旧石器时代到明清时代,从中原地区到边疆地区都有项目入选。



**日本自卫队应对朝鲜导弹威胁** 4月9日,日本自卫队为应对朝鲜导弹威胁,在日本东京防卫省总部设置了“爱国者3型”导弹发射装置(左图)。日本防卫大臣小野寺五典7日向自卫队下达“破坏措施命令”,要求在朝鲜发射中程导弹的部分碎片落入日本境内时,利用导弹防御系统进行拦截。8日,海上自卫队在日本海部署了两艘搭载有“标准3型”拦截导弹的宙斯盾驱逐舰,航空自卫队在各基地部署了“爱国者3型”拦截导弹。 新华社发

## 朝警告在韩外国公民避难疏散

据新华社平壤4月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜亚太和平委员会发言人当天警告说,朝鲜半岛局势处于“热核战争”前夜,在韩国的所有外国机构、企业和游客应该采取避难疏散措施。

这位发言人说,由于美韩反朝敌对行为和侵犯战争挑衅活动,朝鲜半岛局势处于“热核战争”前夜。当前事态对朝鲜半岛乃至亚太地区的和平

与安全造成严重影响。为捍卫民族尊严和国家主权不受侵略者威胁,朝鲜已经宣布了军事对应措施。

这位发言人说,导火索“一旦点燃”,就会发展为“全面战争”,朝鲜将进行无情的报复。如果战争爆发,朝鲜不希望伤及在韩国的外国人。朝鲜亚太和平委员会通报在韩国的所有外国机构、企业和游客,为了自身安全,应该采取避难疏散措施。

- 近日全国禽蛋价格快速下降
- 我国南极昆仑站深冰芯钻探成功实现“零”的突破
- 奥巴马批准向索马里提供武器援助
- 法国从马里撤出第一批军人
- 伊朗启动新核工业原料加工厂
- 塞尔维亚拒绝欧盟有关科索沃问题的提议

(均据新华社电)

## 专家:正规渠道购买且烹调熟透的禽肉是安全的

近期,国内连续出现多人感染H7N9禽流感病例,4月4日、4月5日,农业部在上海活禽市场检出H7N9禽流感病毒。就当前H7N9禽流感防控情况,国家首席兽医师于康震接受了记者的采访。

## 家禽中未发生疫情

记者:从上海活禽市场鸽子、鸡、环境中检测到的H7N9禽流感病毒与目前人感染的H7N9禽流感病毒有何关系?

于康震:近期我国上海、安徽、江苏、浙江等地确诊的人感染H7N9禽流感病毒病例,为世界首发,农业部也是第一次在国内动物体内检测到该亚型病毒。目前,该病毒

的来源、传播机理以及在动物内的感染情况都不明确,存在诸多不确定性,至于该病毒与人感染的H7N9禽流感病毒的关系,还需要做进一步研究。

4月4日、4月5日,国家禽流感参考实验室从上海市送检的3个活禽市场738份样品中检出20株H7N9禽流感病毒。基因序列分析结果表明,所有分离株与H7N9禽流感病毒人分离株高度同源。据初步分析,该病毒为低致病力禽流感病毒,未在家禽中引发H7N9禽流感疫情。

## 高温可以杀死病毒

记者:现在还能不能购买、食用鸡肉、鸽子肉这些禽

## 有序应对新型禽流感疫情

制订下发病例诊疗方案,派出专家指导,落实定点医院,开展医务人员培训,指导临床一线做好病例诊断和治疗……病例救治工作有条不紊。

加强病原学和流行病学研究,跟踪病毒变异情况,协调农业部门加强动物疫情监测,收集疫情及相关信息,开展疫情研判和公共卫生风险评估,强化不明原因肺炎监测和流感样病例监测、病人和密切接触者的管理、医院感染控制等防控措施,紧急制备下发禽流感病毒诊断试剂……疫情防控工作井然有序。

与此同时,国家卫生计生委每天向社会公布疫情,先后通过发布疫情防控知识问答、组织专家访谈、开展12320卫生热线咨询、与世界卫生组织联合举行专题新闻发布会等形式,通报疫情防控进展,普及科学预防知识,为公众解疑释惑。

中国工程院院士钟南山认为,国家

卫生计生委在此人感染H7N9禽流感疫情应对中反应得非常迅速,在寻找病原、报告疫情、对病人及时救治和隔离、向社会公开信息和开展风险沟通等方面都做了在前头,是10年前SARS时期无法相比的。

中国疾控中心病毒病所副所长舒跃龙说,近年来,国家加大了对公共卫生的投入,建立了有5万多个监测报告点的疫情网络直报系统,为应对重大公共卫生突发事件、预防传染病、保障人民群众健康等方面提供了重要保障。这个网络有400多个实验室,可以密切监视病毒的变化,也可以监测到新情况,有利于对H7N9做出更为科学的判断。

目前,人感染H7N9禽流感疫情仍散发于上海、江苏、安徽、浙江四省市,确诊病例间未发现流行病学关联,排查的600多名密切接触者尚未发现异常,未发现人传人的证据。



## 世界最大的海洋馆

4月9日,人们在新加坡圣淘沙名胜世界海洋生物园内的水族馆参观。4月9日,新加坡圣淘沙“名胜世界”发布消息说,它旗下的核心景点之一S.E.A.海洋馆被吉尼斯世界纪录确认为世界最大的海洋馆。同时,海洋馆内重达25万多公斤、宽36米、高8.3米的单体亚克力面板则被确认为世界最大的水族观景窗。新华社发

# 广告